

Referat af konstitueringsmøde for Helleruplund menighedsråd tirsdag 26. november 2024 kl. 18.10-19.30 2024 i Sognegården

Til stede: Janne Dyving (JD), William Plaskett (WP), Vibeke Gjaldbæk (VG), Margrethe Herning (MH), Thor M. Toft (TT), Henrik Elborough (HE), Torben Gamst-Johansen (TGJ), Lars Ortmann (LO), Poul Frederiksen (PF). Tilstedeværende sognepræster: Betina Vejegård (BV), Tue Rolighed Lauridsen (TRL). Tilstedeværende stedfortrædere : Vibeke Brocks (VB), Jørgen Schou-Pedersen (JSP).

Afbud: Kirsten Wirth (KW), Jesper Toft (JT), Louise Windfeld-Høeberg (LWH),

- 1. Mødet åbnet** af den valgte med flest stemmer ved valgforsamlingen = PF.
- 2. Afgivelse af Menighedsrådserklæring:** VG, MH, TT, HE, TGJ, LO underskrev alle menighedsrådserklæringen. *Handling:* Erklæringerne vedlægges referatet.
- 3. Forretningsorden for Menighedsrådet:** Forslag fra Det afgående Forretningsudvalg udsendt med dagsorden. *Handling:* Forretningsorden enstemmigt vedtaget ved håndsoprækning og vedlægges - underskrevet af formanden - referatet.
- 4. Valg af formand:** Der udleveredes én stemmeseddel med navnene på alle 11 kandidater (9 valgte personer og 2 præster) til de 9 stemmeberettigede. *Handling:* Der blev gennemført skriftlig afstemning med TRL udpeget til stemmetæller. Der blev afgivet 8 stemmer på PF og en blank. Poul Frederiksen er valgt for det kommende kirkeår. Stemmesedler vedlægges referatet.
- 4A.** PF fremsatte ønske om at fritages for pligten til at modtage honorar. *Handling :* Rådet efterkom enstemmigt (ved håndsoprækning) ønsket og besluttede samtidig at bevare budgetposten "honorar, formand" på 2025-årsbudget.

PF indtrådt som mødeleder for resten af mødet.

- 5. Vedtægt for Forretningsudvalg:** Forslag fra Det afgående Forretningsudvalg udsendt med dagsorden. *Handling:* Forretningsorden enstemmigt vedtaget ved håndsoprækning og vedlægges - underskrevet af formanden - referatet.
- 6. Valg af næstformand:** Der udleveredes én stemmeseddel med navnene på alle 10 kandidater (9 valgte personer og 2 præster minus PF) til de 9 stemmeberettigede. *Handling:* Der blev gennemført skriftlig afstemning med TRL udpeget til stemmetæller.

Der blev afgivet 9 stemmer på WP. William Plaskett er valgt for det kommende kirkeår. Stemmesedler vedlægges referatet.

7. Vedtægt for kirkevæрге: Forslag fra Det afgående Forretningsudvalg udsendt med dagsorden. *Handling:* Vedtægten enstemmigt vedtaget ved håndsoprækning og vedlægges - underskrevet af formanden - referatet.

Alle følgende valg enstemmige – mindst 1 stemme for, ingen imod.

8. Valg af kirkevæрге: Der fremkom 1 forslag – WP - til kirkevæрге. *Handling:* William Plaskett valgt enstemmigt ved håndsoprækning for det kommende kirkeår.

9. Vedtægt for kasserer: Forslag fra Det afgående Forretningsudvalg udsendt med dagsorden. *Handling:* Vedtægten enstemmigt vedtaget ved håndsoprækning og vedlægges - underskrevet af formanden - referatet.

10. Valg af kasserer: Der fremkom 1 forslag – JD - til kasserer. *Handling:* Janne Dying valgt enstemmigt ved håndsoprækning for det kommende kirkeår.

11. Vedtægt for kontaktperson: Forslag fra Det afgående Forretningsudvalg udsendt med dagsorden. *Handling:* Vedtægten enstemmigt vedtaget ved håndsoprækning og vedlægges - underskrevet af formanden referatet - og udsendes til alle ansatte.

12. Vælg at kontaktperson/personer: Der fremkom forslag om at vælge både et valgt medlem og en præst til at dele hvervet og fremkom 1 forslag til valgt medlem – PF - og 1 forslag til præst – TRL. *Handling:* Poul Frederiksen og Tue Rolighed Lauritzen og valgt enstemmigt ved håndsoprækning for det kommende kirkeår.

13. Vedtægt for Kirkeudvalg: Forslag fra Det afgående Forretningsudvalg udsendt med dagsorden. *Handling:* Vedtægten enstemmigt vedtaget ved håndsoprækning og vedlægges - underskrevet af formanden - referatet.

14. Valg af Kirkeudvalg: Der fremkom 3 forslag – VG, MH, TGJ - til medlemmer. *Handling:* Vibeke Gjaldbæk, Margrethe Herning og Torben Gamst-Johansen valgt enstemmigt ved håndsoprækning for det kommende kirkeår.

15. Valg af byggesagkyndig: Der fremkom 1 forslag til byggesagkyndig til at deltage i de årlige syn over kirke og sognegård. *Handling:* Stig Andersen (Fog & Følner) valgt enstemmigt ved håndsoprækning for det kommende kirkeår. WP har indhentet accept fra Stig Andersen om at modtage valg.

16. Valg af underskriftsbemyndiget: Der fremkom 1 forslag – WP - til rådsmedlem, der bemyndiges til sammen med formanden at underskrive dokumenter vedrørende køb, salg og andre dispositioner over fast ejendom og optagelse af lån. *Handling:* William Plaskett valgt enstemmigt ved håndsoprækning for det kommende kirkeår.

17. Valg af Valgbestyrelse: Der fremkom 3 forslag – TT, HE, LO - til medlemmer. *Handling:* Thor Toft, Henrik Elborough og Lars Ortmann valgt enstemmigt ved håndsoprækning for rådets funktionsperiode.

18. Valg af Valgbestyrelses-formand: Der fremkom 1 forslag – LO - til formandsposten. *Handling:* Lars Ortmann valgt enstemmigt ved håndsoprækning for rådets funktionsperiode.

19. Fastlæggelse af Kollektliste: Forslag baseret på sidste kirkeårs kollektliste fremsendt inden mødet. *Handling:* Efter at have læst deres årsberetning besluttede Rådet enstemmigt ikke at medtage Folkekirkens Nødhjælp på kollektlisten for 2025 og med 8 stemmer for og ingen imod at tage Danmission med som ny på kollektlisten med 3 indsamlingsdage samt øge Sankt Lukas Stiftelsen fra 2 til 3 indsamlingsdage. Kollektlisten herefter vedtaget enstemmigt og vedlægges - underskrevet af formanden – referatet.

20. Næste møde: Onsdag 22. januar 2025 kl. 18.00 i Sognegården.

21. Eventuelt:

a. Varme i kirken og lys på udendørsareal: WP orienterede om, at der er tilkaldt VVS til at få indstillet varmereguleringen i kirken til 19 grader C, og at der er tilkaldt elektriker til at få alle udendørs følere til at virke, så man ikke færdes i mørke om aftenen.

b. Nøgler: Rådsmedlemmer har ret til at få udleveret nøgle til kirke/sognegård. *Handling:* Ønsker man nøgle til kirke og/eller sognegård henvender man sig til kirkekontoret og får en sådan udleveret mod kvittering.

c. Indbydelse fra BV til efter højmessén søndag 1. december at samles til "Gløgg og æbleskiver i Præsteboligen Bernstorffsvej 53". *Handling:* De fremmødte tilkendegav om de deltager – ellers meddeles det ved mail til Betina.

d. Indbydelse til Julefrokost: Ansatte/råd incl. stedfortrædere samles efter højmessén

4. søndag i advent = **Søndag 22. december** i Sognegården til et par stykker smørrebrød for at ønske hinanden "god jul". *Handling:* Af hensyn til bestilling ønskes tilbagemelding til Kirkekontoret, hvis man **IKKE** deltager.

e. Diverse informationer: Med referatet udsendes særskilt indbydelse til Provstiets Nytårskur, indbydelse til inspirationsdage (Menighedsråd-Distriktsforeningen), mulighed for at anskaffe Menighedsrådsforeningens årskalender, oplysning om at samme forenings blad kan fås i elektronisk version.

f. Oversigtsskema over organer: Skema over de mange organer og institutioner involveret i styringen af Folkekirken uddelt.

g. Sognets historie: Afsnit 16 dækkende 20. menighedsråd 2020-24 uddelt.

Referent ved mødet: PF

Bilag til referatet:

Budget 2025 i officiel version

Tiltrædelsesprotokollat for Revisor, Helsingør Stift

Den på mødet vedtagne Forretningsorden for Helleruplund Menighedsråd

De på mødet vedtagne vedtægter for Forretningsudvalg, Kirkeudvalg, kirkeværge, kasserer, kontaktperson.